

KŘEŠŤANSKÉ MODŘANY

2 / 2002

VELIKONOCE
2002

Na úvod

Na některých obrazech nebo plastikách kříže bývá u paty svislého břevna zpodobněna lebka. Nikoli proto, aby byla u pozorovatele znásobena hrůza z umírání nebo ze smrti, ale proto, že – jak mnozí věří – ve chvíli zemětřesení, které nastalo při Kristově umírání, se krůpěje Kristovy krve dostaly skrz puklou skálu až na lebku prvního člověka Adama, který kdysi dávno na témže místě byl pohřben.

Adam zastupoval celé lidstvo. Obmytí Adama Kristovou krví je znamením, že celé lidstvo obdrželo spásonosný lék a nikdo tedy není vyloučen z účasti na věčném životě, pokud se nebrání tento lék přijmout.

Jaká velkomyslnost, jaká štědrost Boží! Krev Kristova, kanoucí z oltářů při každé oběti mše svaté, znovu a znovu obmývajících nečistotu hříchů, krev, která smiřuje ubohého hříšníka s Pánem celého tvorstva.

Přijměte pozvání Svatého týdne k meditování nad obětí Božího syna. I za ten náš nejposlednější lehký hřích zaplatil Ježíš svou krví. Jeho oběť byla dokonalá. Vracet se do hříchu, mít v něm zalíbení – to se nesrovnává s vírou křesťana.

Odstraňme starý kvas a slavme svátky s nekvašenými chleby – to je s poctivostí a životem podle Pravdy.

otec Jan

BOHOSLUŽBY V MODŘANECH VE SVATÉM TÝDNU

pondělí, úterý, středa Svatého týdne

25. – 27. 3. 2002

v pondělí a ve středu budou mše svaté večer v 18 hodin,
v úterý v ráno v 8 hodin – s předchozí i následnou příležitostí ke svaté zpovědi

ZELENÝ ČTVRTEK

28. 3. 2002

Na Zelený čtvrtek bude v 16:30 mše svatá určená pro rodiny s dětmi. V 18 hodin začne mše svatá na památku Poslední večeře Páně s obřadem umývání nohou 12 mužům a průvodem s Nejsvětější svátostí do Getsemanské zahrady. Připomínáme, že součástí obřadů Zeleného čtvrtku je alespoň nějaká chvíle individuální adorace. *To jste se mnou nemohli aspoň (čtvrt)hodinu bdít...?* Během této adorace (ukončení cca v 21:00) bude ještě příležitost ke svátosti smíření.

VELKÝ PÁTEK

29. 3. 2002

Na velký pátek – který je dnem přísného postu, tj. újmy a zdrženlivosti od masitých pokrmů – bude v 15 hodin pobožnost křížové cesty pro dospělé, v 16:30 křížová cesta pro děti. Obřady se zpívanými pašijemi, uctíváním Kříže a svatým přijímáním započnou v 18 hodin. Také po těchto obřadech bude ještě příležitost ke svaté zpovědi.

BÍLÁ SOBOTA

30. 3. 2002

O Bílé sobotě se sejdeme ke společné pobožnosti u Božího hrobu v 16:30. Obřady Veliké noci vzkříšení začnou letos již ve 20:00 vzhledem k poměrně časnému stmívání. Jejich délka podle zkušeností několika minulých let nepřesáhne dvě a půl hodiny, třebaže předčítáme všech 7 starozákonních čtení.

Jako vždy budou k dispozici malé paškálky, které si pak účastníci mohou vzít domů a zejména v neděli je rozsvěcet. Jen prosíme (zejména děti): nekapat vosk na zem a nepohazovat olupované voskové slzy po kobercích v kostele.

VELIKONOČNÍ NEDĚLE

31. 3. 2002

Účastí na obřadech Veliké noci je splněna nedělní povinnost účasti na mši svaté, neboť tyto obřady liturgicky patří již ke Slavnosti Zmrtvýchvstání Páně, podobně jako půlnoční mše svatá o Vánocích již také patří k Božímu hodu.

Přesto na Hod Boží velikonoční budou ještě čtyři mše svaté: v **8:00, 9:30, 11:00 a 18:00**. Večerní bude zpívána latinská: F.X.Brixl – Missa in B, provedená zdejším sborem a orchestrem.

PONDĚLÍ VELIKONOČNÍ

1. 4. 2002

Na Pondělí velikonoční budou mše svaté v 8:00, 9:30, 18:00

úterý, středa, čtvrtek

2. – 4. 4. 2002

V tyto dny mše svaté nebudou.

Důležité upozornění: *V noci ze soboty 30. 3. na neděli 31. 3. se sice změní zimní čas na letní, avšak začátky večerních mší sv. zůstanou v 18:00!*

Pout' na Svatou Horu 13. dubna

V sobotu 13. 4. se připojíme k celodiecézní pouti na Svatou Horu, jejímž úmyslem jsou modlitby za nová kněžská a řeholní povolání.

Odjezd od kostela v Modřanech bude v **8:30**, návrat v odpoledních hodinách. Přihlásit se je možné v sakristii, záloha je Kč 100,- za sedadlo.

Pout' do Jablonného 11. května

Druhá letošní velká pout' – pout' rodin – ke svaté Zdislavě se koná v sobotu 11. května. Organizátoři z Hodkoviček zvou modřanské rodiny k účasti, která zároveň může přispět k bližšímu vzájemnému poznání katolických rodin v naší i lhotské farnosti.

Konkrétnější informace i způsob přihlášení budou ještě zveřejněny na vývěsce i v nedělních ohláškách.

Ministrantské schůzky

Již několik let probíhají o sobotách dopoledne na modřanské faře schůzky mladších ministrantů, které však mají jednu vadu: nikdy se předem neví, kdo přijde a kdo ne, ani jaká bude přibližně věková sestava. A tak se musí víc improvizovat nežli něco systematicky probírat, což je škoda.

Něco by se s tím mělo udělat.

Pouvažujte, páni ministranti i páni rodiče!

První svaté přijímání dětí

Letošní slavnost prvního svatého přijímání dětí plánujeme na **neděli 16. června** při mši svaté v 9:30. A týž den **dětské odpoledne**, jak se to osvědčilo už dvakrát.

Přípravu dětí k prvnímu svatému přijímání povede otec Jan Gerndt **každý čtvrtek od 16:15 na faře**, a to počínaje **11. dubnem**. Není třeba zvlášť děti přihlašovat, pouze budou potřebovat potvrzení o křtu, pokud byly pokřtěny jinde než v Modřanech.

Setkávání –náctiletých

- bývá na faře každou středu po večerní mši svaté s otcem Wernerem Röschem. Vítání jsou všichni mladí křesťané, kteří se chtějí dál něco dovědět o víře a přitom se setkat se svými vrstevníky.

Informace o modřanském hřbitovu a parku

Na dotaz duchovního správce sdělil ředitel Správy bytových objektů pan Milan Volf toto:

Modřanský hřbitov a jeho správa (vedoucí pí Hlinková) spadají pod zmíněnou Správu bytových objektů. Pořádek na hřbitově (vyvážení odpadních nádob do kontejneru u hořejšího vchodu, údržbu chodníků a cestiček ...) zajišťují mladí muži civilní služby.

Naproti tomu park kolem zvonice a chodníky vně hřbitova má pod svou péčí Odbor životního prostředí a dopravy.

Duchovní správce písemně upozornil Odbor životního prostředí a dopravy na vzrůstající nepořádek kolem zvonice, působený i tím, že v těch místech schází odpadkový koš. Byla přislíbena náprava tohoto nedostatku. Upozornění na chátrající schodiště a sloupky na nároží ulic K Dolům a Pod sady postoupil Odbor životního prostředí a dopravy Odboru majetku MČ Praha 12.

Informace o farní knihovně

Znovu nabízíme možnost půjčovat si ve farní knihovně duchovní literaturu. Takřka každý měsíc je nějaký přírůstek do knižního fondu. Seznam knih je k dispozici i v předsíni kostela.

Farní knihovnu vede paní Jaroslava Marounková. Výpůjční den je středa odpoledne cca 16:00 – 18:00 a první neděle v měsíci v době mezi dopoledními bohoslužbami.

Biskupské svěcení v pražské katedrále

Jeho Eminence

Miloslav kardinál Vlk

arcibiskup pražský a primas český,
s radostí oznamuje,

že dne 19. února 2002 byl Svatým Otcem Janem Pavlem II.
jmenován světící biskup pro pražskou arcidiecézi

Karel Herbst SDB,
titulární biskup siccesiánský

Biskupské svěcení mu bude uděleno v sobotu **6. dubna 2002** v 10:00 v pražské katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha.

Všichni věřící pražské arcidiecéze jsou srdečně zváni.

Jak moc vracíme Bohu z toho, co nám dává?

Myšlenka křesťanského správcovství klade důraz na to, že všechno, čím jsme a co máme: veškeré stvoření, církev, vlastní povolání, světové přírodní a lidské zdroje, nadání a dokonce čas dostáváme darem. Dává nám jej svobodně a s láskou Bůh.

Křesťanské správcovství je jedním aspektem bytí Kristových učedníků, odpověď na osobní Ježíšovu výzvu ke spolupráci s Bohem. Je tedy naší povinností. Když sdílíme tyto Boží dary s druhými lidmi, vyjadřujeme tak svou vděčnost, radost a křesťanskou naději.

Každého z nás stvořil Bůh s láskou a obdařil nás rozmanitými dary a nadáními. I když je pokora ctností, popíráme-li, že máme tyto dary a talenty, popíráme tím Boží velkomyslnost.

Správcovství nás volá k tomu, abychom rozeznali své dary a vlohy, abychom je rozvíjeli a dělili se o ně s druhými k Boží slávě. Nutí nás udělat čestnou inventuru svých silných stránek i svých nedostatků.

Některým lidem dal Bůh dar pohostinnosti. Jiným dal intelektuální dary, Některé z nás zahrnul Bůh dary smyslu pro hudbu, jiné darem proroctví.

Dary dostal každý. Žít jako správce od nás vyžaduje, abychom své dary poznali, abychom za ně Bohu poděkovali, rozvíjeli je a sdíleli s druhými lidmi, se svou církví a se světem.

Více než peníze

Chcete-li se stát dobrým křesťanským správcem, začněte tím, že každý týden přispějete na sbírku v kostele. Uvažte, jak velkou část z daru peněz dáte do košíčku. Buďte čestní k sobě i k Bohu. Náš příspěvek církvi musí odrážet požehnání, které nám Bůh dal.

Správcovství však znamená mnohem víc než peníze. Zahrnuje povinnost starat se o svůj čas, nadání i majetek, ale to ještě není všechno. Uvažme následující příklad: Jestliže bohatý farník dá církvi 5 procent svého ročního příjmu a ještě věnuje týdně několik hodin své farnosti, ale přitom řídí továrnu, která vážně znečišťuje životní pro-

středí, nežije jako správce. Správcovství se týká všech aspektů našeho života – od způsobu, jakým darujeme nebo investujeme své

peníze, až k tomu, jak je utrácíme jako spotřebitelé, zda třídíme k recyklaci plastové obaly a noviny a zda se modlíme před jídlem.

Ve správcovství se vyjadřuje náš vztah k Bohu. Péče o církvev je jeho důležitou součástí, ale neméně důležité je, jak se staráme o ostatní stránky svého života.

Kdyby každý katolík věřil pravdě o svých finančních zdrojích (jsou Boží) namísto lží (jsou moje) a na základě této pravdy vracel Bohu i lidem jenom 10 procent, církevní činitelé by neměli nikdy potíže a nežádali by o finanční prostředky.

Kdyby každý katolík vracel Pánu část všeho požehnání, mohla by se Církvev starat o méně šťastné lidi mezi námi s neúnavnou velkorysostí.

Kdyby v případě úmrtí odkázal každý katolík 10 procent svého majetku Bohu, když končí jeho hojně požehnaný život, měli bychom dostatek peněz na katolické vzdělávání, evangelizaci, sdělovací prostředky, na rozvoj kapitálu, umožňující milosrdenství vůči chudým, nemocným, starším, nenarozeným a uvězněným.

Kdyby každý katolík žil křesťanské správcovství, mohli bychom Boha oslavovat velkolepým vyjádřením své víry, naděje a lásky.

Máme sklon Ipět na svých penězích a domnívám se, že za to může úpadek naší víry. Kdybychom věřili v štědrého Boha, nežili bychom s mentalitou nedostatku. Kdybychom skutečně věřili, že se o nás Bůh stará, myslím, že bychom ke svým penězům nebyli tak připoutáni.

Mám dojem, že někdy od nás Bůh žádá, abychom nechali, jak se říká, všechno plavat. Myslím na to, že když řeč o penězích v kostele má za následek, že se lidé naježí a začnou se vykrucovat. Ano, musíme prohloubit svou zbožnost, spolehnout se na svou víru a důvěřovat Pánu.

Výměna za lepší

Věnujme nějaký čas duchovní inventuře požehnání a milostí, které nám Bůh v životě dal. Takové zamyšlení by mělo nějakou chvíli trvat; každý z nás má tolik darů! Jen si spočítejme milosti, které často

považujeme za samozřejmé: zdraví, vzdělání, mír ve své zemi, víru atd.

Potom požádejme Ducha svatého, aby nám pomohl pochopit, jak nejlépe žít jako křesťanští správci. Buďme poctiví sami k sobě. Bůh nás zná, dokonce tak, jak se nemůžeme znát ani my sami.

Správcovství je celoživotní proces, který vyžaduje stále pokračující zhodnocování. Jak se vyrovnáme se správcovstvím, záleží – podobně jako v případě života – na tom, co dáváme.

Bůh odměňuje velkorysost. Žít správcovství jako křesťanský učedník odráží pospolitost našeho Pána s jeho apoštolů.

Správcovství mění život k lepšímu a ovlivňuje i druhé lidi. Plně prožívané správcovství může změnit naše rodiny, naše sousedy, farnosti, diecézi, národ a dokonce svět. A to není malá odměna.

Proto pro nás, katolíky na začátku třetího tisíciletí křesťanství, správcovství patří k základnímu učení církve.

Tajemství dostávání

Když hovoříte s lidmi, kteří žijí dokonalé správcovství, dosvědčí vám, jak obohatilo nepředvídaným způsobem jejich život. Je to jedno z tajemství naší víry, v němž se ozývá velikonoční mystérium: musíme zemřít, abychom se narodili. Musíme ztratit život, abychom ho našli. Musíme být ve světě, ale ne ze světa. A nakonec když dáváme, dostáváme.

Ale správcovství nemůže začít bez víry. Jako křesťanští správci nabízíme ochotně službu, protože věříme. Víra předpokládá důvěru, jistotu, spolehnout se. Jako křesťanští správci vkládáme svou důvěru v Pána, protože věříme. Chlapec, který dal svůj chléb a ryby, věřil, že může pomoci nasycit množství lidí. Žena, která se dotkla Ježíšova šatu, věřila, že může být uzdravena. Vdova, která dala svou poslední minci, věřila, že má podle svých možností vrátit Pánu část jeho daru.

Já věřím témuž. A z celého srdce vyznávám tajemství, že když dáváme, dostáváme. Věřím, že Bůh naši velkomyslnost bohatě odmění.

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30, 18:00	18:00	8:00	18:00	8:00	18:00	8:00

Mše sv. v sobotu a poslední neděli v měsíci večer jsou slouženy v latinském jazyku.

Svátost smíření:

Pravidelně přede mší sv., jindy na požádání

⓪ Úřední hodiny kněží na faře:

pondělí 9:00 – 12:00, středa 14:00 – 17:00, pátek 14:00 – 17:00

telefon na faru: (02) 444 02 261, soukromý byt P. W. Rösche tel. 417 61 070



Farní knihovna:

Otevřena každou středu 15:00 – 17:00, první neděli v měsíci 9:00 - 9:30

Knihovnice: paní Jaroslava Marouňková

⑩ Farní charita:

Každý čtvrtek 16:00 – 17:00 v ul. Zátíšská (krajní garáž pod býv. samoobsluhou); možnost přinést nebo vybrat starší čisté šatstvo pro potřebné.

Ředitelka farní charity MUDr. Eva Philippová,

kontakt pí Anna Rázková, tel. (02)402 43 53.



Modřanský chrámový sbor:

Zkoušky obvykle ve středu od 18:30; účinkování o větších svátcích nebo poslední neděli v měsíci večer;

Sbormistr Roman Z. Novák, tel. 0602 66 55 17



Internetová adresa farnosti:

www.modranska.farnost.cz